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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 

Rua Coronel Antônio Rodrigues n° 1110, Centro, Nova Russas - CE 
CEP: 62.200-000 C N PJ : 00.613.474/0001-09 

Ata da 3° sessão ordinária do dia 09 de fevereiro de 2024, às dezessete horas 

e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, situada a Rua 

Coronel Antônio Rodrigues Veras, n° 1110, Bairro Centro, desta cidade. 

Solicitada a chamada, foi constatada a presença dos vereadores Antônio 

Carlos Araújo Martins, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco Antônio 

Marques de Sousa, Idelfonso de Sousa Filho, Luís Correia Nunes Filho, Luís 

Denilse Peres Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria do Socorro Veras de Sousa 

Magalhaes, Sebastiao Rodrigues Mano e Vanda Calaça Monteiro da Silva. 

Dando início à sessão, o presidente solicitou a leitura da ata da sessão 

anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Conforme o artigo 136 do 

Regimento Interno, foi iniciado o pequeno expediente. Solicitada a leitura 

das proposições ou ementas protocoladas junto a Câmara Municipal, as 

quais foram as seguinte:;: Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo n° 

010/2024 que "CONCEDE REAJUSTE AOS PROF!SSIONAIS DO MAGISTÉRIO , 

DA EDUCAÇÃO E CORRIGE TABELA CONSTANTE NO ANEXO ÚNICO DA LEI 

1.446/2023 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". Encaminhada as comissões 

competentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 008/2024 que 

"DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROTOCOLO MULHER SEGURA A SER 

APLICADO NO MUNK:ÍPI0 DE NOVA RUSSAS/CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Solicitdo o parecer da comissão de justiça e redação a 

qual teve voto favorável por seus pares. O projetou entrou em apreciação 

foi aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto d Lei do Poder Executivo 

N° 009/2024 que "DISPÕE SOBRE AS ATRIBUIÇÕES DA COORDENADORIA 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL COMPDEC E DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL" o leitu :':i da Emenda de a
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aprovado por unanimidade. Em seguida, foi realizada a leitura para 
posterior votação das seguintes indicações e requerimentos: INDICAÇÃO 
N° 12/2024 de autoria do Vereador DENILSON PERES que "INDICA 
AQUISIÇÃO DE 02 CAMILHÕES PIPA". INDICAÇÃO N° 13/2024 de 
autoria do Vereador DENILSON PERES que "INDICA A CONSTRUÇÃO 
DE POÇO PROFUNDO NA LOCADADE DE FAZENDA 
NOVA/CACHOEIRA DE CIMA". A votação das indicações ocorreu, 
resultando em aprovação unanime. INDICAÇÃO DE PROJETO N° 
14/2024 de autoria do Vereador Fonsim que "DISPÕE SOBRE O 
CONTROLE POPULACIONAL DE CÃES E GATOS EM NOVA RUSSAS". 
Após ser submetida a votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO N° 15/2024 de autoria do Vereador Coca que "INDICA A 
RECUPERAÇÃO DE TRECHO DA ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO DE 
CANINDEZINHO AO SITIO MARAVILHA E ADJACÊNCIAS". Após ser 
submetida a votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 
REQUERIMENTO N° 03/2024 de autoria do Vereador Coca que "REQUER 
CUMPRIMENTO DA LEI QUE DETERMINA OBRIGATORIEDADE DE 
ENVIO DE RELATÓRIOS/ATIVIDADES DO FUNDEB". Após ser 
submetida a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO N° 04/2024 de autoria da Vereadora Vanda Calaça que 
"REQUER AMPLIAÇÃO DA REDE DE ÁGUA NO DISTRITO DE NOVA 
BETÂNIA". Após ser submetida a votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. REQUERIMENTO N° 05/2024 de autoria do Vereador 
Antônio Carlos que "REQUER ENVIO DE CONVITE AO BANCO DO 
NORDESTE PARA ESPLANAR SOBRE RENEGOCIAÇÃO DE DIVÍDA 
RURAL". O requerimento foi aprovando e os convidados passaram a fazer 
o uso da palavra. O senhor Henrique Oliveira, Gerente do Banco do 
Nordeste, iniciou agradecendo a oportunidade de fornecer informações ,4 
essenciais aos produtores rurais da região, destacando a importância da 
Lei 14.554, que prorrogou os benefícios até 2024. Ressaltou a urgência da 
regularização das operações, apresentou sobre os descontos progressivos 
conforme o tempo de contratação e renda do produtor, e mencionou uma 
linha de crédito emergencial para municípios em situação de calamidade. 
Esclareceu questões sobre a burocracia da negociação, a abrangência da 
lei, a possibilidade de ampliação do prazo. O vereador Adalberto Filho 
sugeriu a elaboração de um documento assinado por todos os membros 
da câmara, a ser encaminhado ao Gabinete do deputado federal Júniqç  
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Mano, solicitando estudo sobre a possibilidade de incluir Nova Russas no 
estado de emergência. Além disso, propôs a realização de uma grande 
feira regional em Nova Russas, envolvendo diversos setores da economia, 
e questionou como o Banco do Nordeste poderia participar dessa 
iniciativa. Na sequência, Henrique, ressaltou o aumento da oferta de 
crédito para produtores rurais e destacou o interesse do banco em 
contribuir para o desenvolvimento da região e se colocou à disposição 
para futuras parcerias, principalmente em eventos como feiras regionais. 
Posteriormente, o representante da Defesa Civil Danilo agradeceu a 
aprovação da reestruturação da COMPEC. Ele mencionou a necessidade 
de avaliar cuidadosamente a declaração de estado de emergência, [\\ 
enfatizando  que é uma medida preventiva que exige fiscalização e análise 
técnica de alerta. Também mencionou a importância de monitorar as 
capacidades das bacias, como Faria de Souza e Linhares, para garantir o 
abastecimento da cidade. Ressaltou que o estado de emergência busca 
minimizar esses impactos, permitindo ações mais rápidas e eficazes do 
Poder Público. Disse que, embora algumas ações emergenciais estejam 
sendo tomadas, é crucial atender também aos aspectos econômicos e 
sociais que podem ser prejudicados em um ano com irregularidades nas 
chuvas. Concluiu sua fala, afirmando que a gestão municipal está atenta 
às demandas e que, se necessário, o estado de emergência será 
decretado com o intuito de captar recursos adicionais para enfrentar os 
desafios decorrentes da estiagem. Em seguida, com o uso da palavra 
pelos vereadores previamente inscritos, o vereador Coca expressou ( 
saudações aos presentes, incluindo convidados, membros da Brigada da 
Defesa Civil, colegas vereadores e público que acompanha a transmissão. \/ 
O foco principal de sua fala foi o recém-lançado edital do concurso público 
de Nova Russas. O vereador ressaltou sua constante defesa pela 1flÇ3\ 
realização do concurso, reivindicando vagas em diversas áreas. Ele( 
reconheceu a importância do concurso, mas expressou preocupações 
quanto à quantidade de vagas oferecidas em comparação com o número\ 
significativo de contratos comissionados e sem vínculo existentes no 
município. Destacou também a necessidade de retificação no edital, 
apontando para atribuições inadequadas ao cargo de Auxiliar de Serviços 
Gerais, além de lamentar a ausência de oportunidades para alguns cargos 
importantes, como enfermeiros, agentes de endemias, secretários 
escolares, guardas municipais, atendentes de farmácia e garis e para 
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aqueles que tem ensino fundamental completo. Além disso, o vereador 
comentou sobre a importância da assistência do Estado aos municípios, 
mencionando a entrega de cartões do programa "Ceará sem fome" e sua 
participação na cozinha solidária. Ele destacou a relevância dessas ações 
para as famílias vulneráveis e ressalta a necessidade de ampliação desses 
benefícios pelo Estado, especialmente diante da possível situação de 
estiagem no município. E não havendo mais nada a tratar, declarou 
encerrada a 3° sessão ordinária corrente ano e solicitou do primeiro 
secretário que lavre a presente ata que após lida e discutida será assinada 
pelos vereadores presentes. 

Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 09 de fevereiro de 2024. 

Sebastião ál4uno 
Presidente 

Maria Socorro Hol n a Rosa Pedrosa 
Vice-presidente 
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Vanda Cça 1iiiiSilva 
2° Secretária 
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